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Diplomová práce „Ať nás pojí kultura, aneb dědictví Polsko-česko-slovenské solidarity“ bc. Markéty Kebrtové se věnuje historickému a politickému vývoji Polsko-česko-slovenské solidarity (Solidarność Polsko-Czeskosłowacka) se zaměřením na události v roce 1989 a později. V hlavní míře však pojednává o kulturních aktivitách po roce 1989, kdy byl také změněn název organizace na Polsko-česko-slovenskou solidaritu. Práce sleduje proměnu původně politické organizace na kulturní, zároveň také sleduje a porovnávat české a polské aktivity v rámci PČSS. Detailněji jsou v práci popsané tři kulturní události, které se konají po taktovkou PČSS – dvě akce, které si za své sídlo zvolily hraniční Český Těšín a Cieszyn, a to Mezinárodní divadelní festival "Na hranici - bez hranic" (Międzynarodowy Festiwal Teatralny "Na Granicy - bez Granic") a Filmová přehlídka "Kino na hranici" (Przeglad Filmowy "Kino na Granicy"), a také Polsko-české dny křesťanské kultury (Polsko-Czeskie Dni Kultury Chrześcijańskiej), jež se konají v česko-polském pohraniční na území Dolního Slezska. 
Práce je rozdělená do čtyř kapitol, se kterých první se zabývá historií samotné organizace Polsko-československá solidarita, druhá se věnuje první velké kulturní události, kterou PČSS připravila, a to festivalu Přehled československé nezávislé kultury, jež se spolu s mezinárodním seminářem Střední Evropa. Kultura na rozcestí – mezi totalitarismem a komercionalismem konal ve Vratislavi na počátku listopadu 1989. V třetí kapitole se autorka zabývá dalšími aktivitami organizace po roce 1989 a také vznikem Nadace Polsko-česko-slovenské solidarity (Fundacja Solidarności Polsko-Czesko-Słowackiej). V čtvrté, nejobsáhlejší kapitole podrobně popisuje nejdůležitější a existující do dnes festivaly, které vznikly na základě struktur a spolupráce navázané v rámci PČSS (divadelní, filmový a křesťanské kultury). 
Autorka hojně používá dobové prameny (například informační bulletiny, které byly vydávány u příležitosti jednotlivých události, katalogy a informační materiály festivalů, rozhovory apod.), dostupnou literaturu jak v českém, tak i polském jazyce, a především rozhovory s ředitelkami festivalů a pamětníky z řád samotné solidarity. 
Práce je velmi dobře napsaná, autorka velmi efektivně využívá dostupné materiály, a výborně je doplňuje informacemi získanými v rámci rozhovorů. Navíc jedná se o první práci na téma dědictví PČSS v oblastí kultury. Autorka velmi pečlivě prozkoumala programy jednotlivých ročníků popisovaných akcí a zasadila tyto informace do kontextu polsko-česko-slovenské spolupráce. 
Předložená práce je výsledkem pečlivé a samostatné práce s konkrétními zdroji, je též důkazem analytických schopností autorky a potvrzuje její schopnost provázat teoretický a metodologický rámec s praktickou analýzou. Vzhledem k tomu, že se jedná o práci průkopnickou, velmi dobře napsanou a důležitou pro badatele česko-polsko-slovenských vztahů, stalo by za to uvažovat o jejím zpřístupnění širší veřejnosti v podobě knižní publikace. 
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